

странства, дабы угодить всем жильцам, которые пользуются дворовой территорией. Постепенно и в России появился спрос на создание обширных зеленых зон в придомовых территориях, градостроители всё чаще делают упор на ландшафтный дизайн. Исходя из этих данных, можно сделать вывод о том, что благоустройство в России и за рубежом хоть и имеет между собой ряд различий, однако отвечает актуальным требованиям и тенденциям.

Список литературы

- 1 **Перькова, М. В.** Характеристика открытых общественных пространств как структурных элементов городской среды / М. В. Перькова, А. С. Заикина // Вестник БГТУ им. В. Г. Шухова. – 2016. – № 7. – С. 74–77.
- 2 **Перькова, М. В.** Метод социальной адаптации придомовых территорий многоквартирных жилых домов / М. В. Перькова, А. Г. Вайтенс, Ю. Д. Лебедева // Вестник БГТУ им. В. Г. Шухова. – 2018. – № 10. – С. 90–102.
- 3 **Ярмош, Т. С.** Формирование системы озелененных территорий города как средство улучшения качества жизни городского населения / Т. С. Ярмош, Е. И. Иванилова // Вестник БГТУ им. В. Г. Шухова. – 2017. – № 12. – С. 109–112.
- 4 **Ярмош, Т. С.** Роль ландшафтной архитектуры в формообразовании общественных пространств современного города / Т. С. Ярмош, М. А. Бабаева // Вестник БГТУ им. В. Г. Шухова. – 2020. – № 12. – С. 102–109.

УДК 625.7/8

ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЭСТЕТИЧЕСКИХ КАЧЕСТВ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

А. Э. КЛЕЙШИС

*Научный руководитель – И. М. Царенкова (канд. экон. наук, доцент)
Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель*

Автомобильные дороги являются одной из ключевых инфраструктурных составляющих современного общества. Они позволяют свободно передвигаться, достигать различных мест, осуществлять коммерческие и личные поездки. Казалось бы, функциональность и безопасность являются ключевыми параметрами дорожных систем, однако стоит обратить внимание на то, что эстетическое состояние автодорог также имеет важное значение для нашего общего благополучия и эстетического удовлетворения. Поэтому они не только обеспечивают комфортное передвижение, но и оказывают влияние на эстетическое восприятие окружающей среды. В последние годы повышение уровня эстетических качеств автомобильных дорог становится все более актуальной проблемой в Республике Беларусь.

Высокий технологический уровень современных автодорог, обеспечивающих непрерывный поток транспортных перевозок, качество их строительства и обслуживания, эффективность управления различными объектами в данной инфраструктуре – важнейшие факторы, необходимые для успешного развития различных экономических сфер, взаимодействующих в пределах Республики Беларусь. Учитывая это, наше государство большое внимание уделяет вопросам эффективного функционирования автомобильных дорог как объекта одной из самых значимых сфер современной инфраструктуры – транспортной.

Важность эстетического восприятия автомобильных дорог заключается в том, что они часто являются первым впечатлением о городе или регионе [1]. Чистые, ухоженные и эстетически привлекательные дороги способны создать положительный образ и привлечь туристов и инвесторов. Напротив, запущенные и неухоженные трассы могут негативно сказаться на общем впечатлении о местности и оттолкнуть потенциальных посетителей.

Первым шагом для повышения уровня эстетических качеств автомобильных дорог является поддержание чистоты и порядка на трассах. Профессиональная уборка дорог от мусора, листьев и других загрязнений должна проводиться регулярно. Для этого необходимо наличие квалифицированных рабочих и специализированной техники. Также следует обратить внимание на состояние обочин, которые должны быть аккуратными, без разбросанных мусорных свалок. Помимо этого, необходимо своевременно их зачищать от мусора и снега, знаки и разметка должны быть в хорошем состоянии, а различного рода деформации должны быть устранены.

Важно регулярно ухаживать за растительностью и декоративными элементами, чтобы сохранить их привлекательность. Поэтому одним из важных аспектов эстетики автомобильных дорог является их озеленение. Посадка деревьев, кустарников и цветов не только придает красоту дорогам, но и способствует созданию благоприятной экологической среды. Зеленые насаждения помогают снижать уровень шума, поглощать выхлопные газы и создавать микроклимат. Кроме того, они могут служить элементами декора и придавать трассам узнаваемый облик. Помимо использования зеленых насаждений, улучшить эстетическое состояние дорог можно внедрением декоративных элементов и скульптур на автомобильных дорогах, что способствует не только повышению эстетических качеств, но и придает им индивидуальность и уникальность. Установка мостов, фонтанов, скульптур и других архитектурных элементов может создать приятную визуальную среду и стать достопримечательностью для посетителей.

Для достижения высокого уровня эстетики автомобильных дорог необходимо также уделить внимание дизайну и оформлению дорожных элементов. Использование разнообразных материалов при строительстве и отделке дорог позволяет достичь визуального разнообразия и привлекательности. В перспективе необходимо рассмотреть использование таких материалов,

как цветные асфальты, плитки, природные камни и другие элементы, которые могут создать интересные и оригинальные покрытия для дорожного полотна. Размещение эстетически привлекательных мостов, пешеходных дорожек, шумоизоляционных барьеров и фонарных столбов с уникальным дизайном помогает создавать гармонию и целостность всего дорожного пространства.

Использование высококачественных материалов с учетом их эстетических характеристик является одним из ключевых факторов в повышении эстетического качества автомобильных дорог. Качественные покрытия, тротуары, а также ограждения и декоративные элементы должны гармонично сочетаться с окружающей застройкой и природной средой.

В разных странах мира уже существуют примеры успешной реализации проектов по повышению эстетических качеств автомобильных дорог. Например, в Сингапуре систематически проводится размещение искусственных садов и украшений вдоль дорог, что создает впечатление большого количества зелени и природы, несмотря на городскую среду. В других странах активно используются различные методы освещения, что добавляет элегантности и усиливает эстетическое восприятие дорог.

В Германии уровень эстетических качеств автомобильных дорог находится на высоком уровне. Страна известна своим качественным покрытием, а также превосходной организацией дорожной инфраструктуры. Благодаря широким и чистым дорогам Германия создает приятное впечатление у туристов и жителей. Япония также известна своими эстетически привлекательными автомобильными дорогами. Чистота и аккуратность дорожного покрытия впечатляют всех, кто побывал в этой стране. Красивые пейзажи, пролегающие вдоль дорог, добавляют особое очарование японским дорожным магистралям. Швейцария, с ее альпийскими горными пейзажами, предлагает не только потрясающие виды, но и высокий уровень эстетических качеств автомобильных дорог. Картина, открывающаяся перед глазами водителей, впечатляет своей красотой и гармонично вписывается в окружающий пейзаж. Франция, с ее изысканным стилем и архитектурой, также стремится к повышению уровня эстетических качеств автомобильных дорог. Приморские города с их пасмурными пляжами, а также красивые дорожные аллеи во Франции создают неповторимую атмосферу для водителей и пешеходов, добавляя визуального удовольствия в процессе передвижения [2].

Один из важных аспектов повышения эстетических качеств автомобильных дорог в Беларуси – это улучшение дизайна и оформления. Дороги могут быть украшены различными элементами, такими как пейзажные украшения, искусственные водоемы, цветочные клумбы и декоративные световые конструкции. Правильно спроектированные и украшенные дороги создают приятную атмосферу и поднимают настроение водителей и пассажиров. Для улучшения эстетических качеств автомобильных дорог в Беларуси также необходимо развитие инфраструктуры. Создание отдельных

полос для велосипедистов и пешеходов, строительство пешеходных мостов и пешеходных зон вблизи дорог – все это способствует удобству и безопасности пешеходного движения и придает дорогам дополнительную эстетическую привлекательность.

Конечно, повышение уровня эстетических качеств автомобильных дорог требует значительных финансовых вложений и специализированных знаний отрасли. Однако преимущества в виде привлечения туристов, повышения уровня комфорта и создания благоприятной обстановки в городах и регионах являются вескими аргументами в пользу таких инвестиций.

В заключение, повышение уровня эстетических качеств автомобильных дорог является неотъемлемой частью развития современного общества. Чистота, порядок, озеленение и уникальный дизайн способствуют созданию гармоничной обстановки и привлекательности дорожного пространства. Общественное внимание и инвестиции в эту сферу могут значительно повысить комфорт и привлекательность автомобильных дорог, способствуя общему благополучию и развитию регионов. Систематическое использование разнообразных материалов, ландшафтного дизайна и лучших практик из разных стран мира поможет добиться желаемого результата. Важно помнить, что красивые и ухоженные дороги – это не только инженерное строение, но и произведение искусства, способное поднять жизнь на новый уровень.

Список литературы

1 **Трескинский, С. А.** Эстетика автомобильных дорог / С. А. Трескинский, Г. П. Кудрявцев. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Транспорт, 1978. – 200 с.

2 **Анпилогова, Л. В.** Эстетическое восприятие автомобильных дорог как объекта транспортной инфраструктуры : [монография] / Л. В. Анпилогова, С. А. Дергунов; Оренбургский гос. ун-т. – Оренбург : ОГУ, 2019. – 226 с.

УДК 711.168

СПОСОБЫ АДАПТАЦИИ И РЕВИТАЛИЗАЦИИ ЗАБРОШЕННЫХ ГОРОДСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

К. В. КОЛЕСНИКОВА

Научный руководитель – А. А. Мальцева (ст. преп.)

Тюменский индустриальный университет,

Институт архитектуры и дизайна, Российская Федерация

За последние несколько лет на территории России появилось много заброшенных объектов строительства, построек, занимающих земли на окраине и в центре городских территорий. Находясь на данных пространствах,